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DĖL METINĖS NENUOLATINIO LIETUVOS GYVENTOJO INDIVIDUALIOS VEIKLOS PER NUOLATINĘ 
BAZĘ LIETUVOJE PAJAMŲ DEKLARACIJOS FR0531 FORMOS IR JOS PRIEDO FR0531V FORMOS 
UŽPILDYMO IR TEIKIMO TAISYKLIŲ PAKEITIMO  
 
           
          Pranešame, kad 2023 m. lapkričio 13 d. įsakymu Nr. VA-81 pakeistos Metinės nenuolatinio 
Lietuvos gyventojo individualios veiklos per nuolatinę bazę Lietuvoje pajamų deklaracijos 
FR0531 formos ir jos priedo FR0531V formos užpildymo ir teikimo taisyklės1.   

 Taisyklės pakeistos, atsižvelgiant į 2022 m. birželio 28 d. Lietuvos Respublikos gyventojų 
pajamų mokesčio įstatymo Nr. IX-1007 8 straipsnio pakeitimo įstatymo Nr. XIV-1250 nuostatas, 
susijusias su individualios veiklos pajamoms taikomu apskaitos principu. Nenuolatinis Lietuvos 
gyventojas, kuris verčiasi individualia veikla per nuolatinę bazę Lietuvoje ir yra įregistruotas 
pridėtinės vertės mokesčio mokėtoju Lietuvoje arba savo individualiai veiklai per nuolatinę 
bazę Lietuvoje priskiria ir joje naudoja ilgalaikį turtą, per nuolatinę bazę Lietuvoje uždirbtas 
individualios veiklos pajamas pripažinti turi pagal kaupimo apskaitos principą; kiti individualią 
veiklą per nuolatinę bazę Lietuvoje vykdantys nenuolatiniai Lietuvos gyventojai individualios 
veiklos pajamoms pripažinti kaupimo apskaitos principą nuo 2023 metų gali taikyti savo 
pasirinkimu.    

Be to, Taisyklėse nustatyta, kad elektroninėmis paslaugomis nesinaudojantis nenuolatinis 
Lietuvos gyventojas popierinę deklaraciją gali atsiųsti paštu arba pristatyti į bet kurią apskrities 
valstybinę mokesčių inspekciją (į Druskininkuose esantį Valstybinės mokesčių inspekcijos prie 
Lietuvos Respublikos finansų ministerijos Duomenų tvarkymo skyrių deklaracijos neturi būti 
siunčiamos). 

Pakeistomis Taisyklėmis turi būti vadovaujamasi, nenuolatiniams Lietuvos gyventojams 
deklaruojant 2023 metų ir vėlesnių mokestinių laikotarpių per nuolatinę bazę Lietuvoje gautas 
/ uždirbtas individualios veiklos pajamas. 
 
 
Teisės departamento direktorė                                                                         Rasa Virvilienė 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
1 Toliau – Taisyklės. 
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